Zadanie 1

Zistite voltampérovu charakteristiku dvoma spdsobmi, pre nulovy prad do riadiacej elektrody a
pre kladny riadiaci prad o hodnote 10 mA. Pomocou programu Pspice urcte pracovné body pre
pat’ hodndt napajacicho napitia (-10V, -5V,0V,5V,10V) pri pouziti zjednoduseného modelu
tyristora. Uvazujte hodnoty prvkov modelu RR, RF podla VaSho zadania. Pomocou
jednosmernej analyzy zistite ich VA charakteristiky.
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Odmerajte VA charakteristiku tyristora opakovanim zisteni pracovnych pradov a napiti
pre rdzne hodnoty napdjacieho napitia (.OP bias) a pre dve hodnoty riadiaceho pradu.
Ako sa zisti vykonova strata pri otvorenom tyristore? Co by jej prekro¢enie sposobilo v
redlnom obvode?

Odmerajte VA charakteristiky tyristora pomocou jednosmernej prenosovej funkcie (.DC
sweep) s parametrickou zmenou riadiaceho prudu.

Ktory sposob zistenia VA charakteristiky sa pri redlnom experiemente da pouzit’ ak mate
dva multimetre a regulovany zdroj napitia a tyristor mad urceny riadiaci prad zo
spolo¢ného zdroja zmenou hodnoty odporu v obvode.

KoTlko oblasti na VA charakteristike tyristora mozete vymedzit'?.

Z VA charakteristiky urcte diferencidlny odpor tyristora v otvorenom stave pre rdzné
hodnoty riadiaceho pradu.

K jednosmernému zdroju pridajte striedavy. Pomocou striedavej analyzy zistite hodnoty
diferencidlnych odporov a porovnajte ich s hodnotami zistenymi v z VA charakteristiky.
Odmerajte VA charakteristiky tyristora pomocou jednosmernej prenosovej funkcie (.DC
sweep) s parametrickou zmenou riadiaceho prudu.

Opakovanim zistovania pracovnych bodov (.DC bias) zistite medznti hodnotu prudu na
riadiacej elektrode kedy sa tyristor otvori.

Co odlisuje tyristor od PN diody?

Cim sa riadi ¢innost’ tyristora?

Ako sa uzavrie otvoreny tyristor?

. Kde sa vyuzivaju tyristory?
14.

Ako sa lisi triak od tyristora?



Transimpedanéné zapojenie zosilfiovaca (paralelne napédtova spitna vézba)

SMEG ;E R
= 50k
r2
- i
ez ,4”_& _

. = o W
:I1.-'l.;;'\'|'%:i: i ?“:14::2: ] v
fAdc'/ T 10MEG :

3 T

Ulohy:
Zistite pracovné body pomocou JS analyzy v transimpedan¢nom zosiliiovaci. (Bias point)
Zobrazte modulovi a fazovu charakteristiku v intervale 0.1Hz az 100MHz. Uréte frekvenéné pasmo

a fazovy posun medzi vstupnym a vystupnym napétim. (AC sweep)

3. Zistite prenos U, /1, zo vstupu na vystup.
Urcte velkost vystupného odporu z Theveninovej ndhrady.



Zadanie 2

Zistite priebeh vystupného napitia jednocestného usmeriiovaca pomocou prechodovej analyzy
(.TRAN analysis). Analyzu uskutocnite pre pripad pripojenia filtracnej kapacity a bez nej. Na
obvod je pripojeny sériovy rezistor s primarom transformatora pre vylucenie limitnych cyklov pri
vypocte. Ur€te analyticky pomer indukénosti primaru a sekundaru pre dosiahnutie
transformacného pomeru 38,33:1. Aké bude napitie sekundaru ak na primar sa pripoji 230 V , 50
Hz? Analyticky vypocitajte strednii hodnotu napitia bez filtracnej kapacity. Urcte jednosmerné
napdtie na vystupe filtra za podmienky , Zze zvlnenie bude minimalne (R—o0). Narast
usmernen¢ho pradu sekundaru spdsobi jednosmerny magneticky tok jadrom transformétora. To
modze mat’ za nasledok posun na hysteréznej krivke a znizenie vstupnej induk¢nosti. Vysvetlite
tento jav na hysteréznej krivke magnetickych materidlov. Jedna z nevyhod jednocestného
usmrovaca.
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Zistite frekvenciu zvlnenia na vystupe filtra.

2. Zistite stredni hodnotu napétia na vystupe jednocestného usmerovaca bez filtraéného
kondenzatora. Urcte rozdiel medzi Spic¢kovou hodnotou na odpore a na vystupe
sekundérneho vinutia.

3. Zistite hodnoty zvlnenia sekundaru pre tri r6zne hodnoty kapacit filtracného kondezatora

podl'a zadania.

Kedy jednocestny usmernovac vykazuje najvyssie zvinenie?

Aka je frekvencia zvlnenia jednocestného usmerniovaca?

Aka je casova konStanta vybijania filtra na vystupe jednocestného usmeriiovaca?

Aky bude priebeh na vystupe jednocestného usmeriiovaca bez filtraného kondenzatora s

prerusenou diddou a skratovanou diddou.

8. O kolko je $pickové napitie nizsSie na vystupe jednocestného usmerniovaca bez filtracného
kondenzatora ako napétie sekundaru.

9. Vymenujete nevyhody jednocestnych usmeriiovacov.

Nowk



Dvojstupnovy zosilfiovac s kapacitnou vizbou medzi stupniami
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Zistite pracovné body pomocou JS analyzy dvojstupniového zosiliiovaca. (Bias point)

2. Zobrazte modulovu afazovll charakteristiku vintervale 0.1Hz az 100MHz. Urcte frekvencné pasmo
a fAzovy posun medzi vstupnym a vystupnym napétim. (AC sweep)

3. Ako bude ovplyvnena sirka prenadsaného pasma zmenou vézobnej kapacity C; a C,? Vysvetlite pozorovany
vplyv teoreticky.

4. Urcte velkost’ vystupného odporu z Theveninovej nahrady.



Zadanie 3

Zistite priebeh vystupného napitia dvojcestného usmernovaca s vyvedenym stredom sekundara
pomocou prechodovej analyzy (.TRAN analysis). Analyzu uskutonite pre pripad pripojenia
filtra¢nej kapacity a bez nej. Do obvodu je pripojeny sériovy rezistor s primarom transformatora
pre vylacenie limitnych cyklov pri vypocte.
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1. Zistite frekvenciu zvlnenia na vystupe filtra. Ako tato koreSponduje s vybijacou
konStantou filtra?

2. Zistite stredni hodnotu napdtia na vystupe dvojcestného usmerovaca bez filtraéného
kondenzatora. Urcte rozdiel medzi Spickovou hodnotou na odpore a na vystupe sekundaru

3. Zistite hodnoty zvInenia sekundaru pre tri rozne hodnoty kapacit filtracného kondezatora.
4. Kedy dvojcestny usmernova¢ vykazuje najvyssie zvinenie?
5. Vypocet jednosmerného vystupného napitia dvojcestného usmerniovaca bez vystupného

filtra z hodnoty Spickového napétia.

6. Aky bude priebeh na vystupe dvojcestného usmeriiovaca bez filtraného kondenzétora s
prerusenou diddou a skratovanou diédou (r6zné kombinacie).

7. O kolko je spickové napitie nizsie na vystupe dvojcestnych usmeriiovacov oboch typov
(s vyvedenym stredom sekundaru a Gretzovym mostikom) ako je napétie sekundaru?

8. Bude zatazenie didd rovnomerné pri dvojcestnom usmernovaci s vyvedenym stredom ak
vinutia nebudi symetrické?

9. Porovnajte klady a zapory oboch variant dvojcestnych usmeriiovacov(s vyvedenym
stredom sekundéru a Gretzovym mostikom).

Pouzité suciastky:

Diody: IN1595

Transformator s transforma¢nym pomerom 38,33:1
Zat'azovaci rezistor: R1=1000R

Napadjaci zdroj: 230 AC

Filtra¢ny kondenzator: C=100 pF



Transkonduktan¢né zapojenie zosiliiovaca

Ulohy:
1. Zistite pracovné body pomocou JS analyzy v transkondukta¢nom zosilfiovaci. (Bias point)
2. Zobrazte modulovu a fazovl charakteristiku v intervale 0.1Hz az 100MHz. Uréte frekvenéné pasmo
a fazovy posun medzi vstupnym a vystupnym napétim. (AC sweep)
3. Zistite prenos |, / U, zo vstupu na vystup pre zname budiace napitie.

Urcte velkost vystupného odporu z Theveninovej ndhrady.



Zadanie 4

Zistite priebeh vystupného napétia dvojcestného usmeriiovaca s Gretzovym mostikom pomocou
prechodovej analyzy (.TRAN analysis). Analyzu uskutoc¢nite pre pripad pripojenia filtranej
kapacity a bez nej. Do obvodu je pripojeny sériovy rezistor s primarom transformatora pre
vylicenie limitnych cyklov pri vypocte. Urcte analyticky pomer induk¢nosti primaru a sekundéaru
pre dosiahnutie transformac¢ného pomeru 38,33:1. Aké bude napdtie sekundaru ak na primar sa
pripoji 230 V , 50 Hz?
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Analyticky vypocitajte Spickovu hodnotu na vystupe usmeriiovaca (na zatazovacom
odpore bez filtracnej kapacity).

Analyticky vypocitajte strednit hodnotu napétia bez filtranej kapacity.

Urcte jednosmerné napétie na vystupe filtra za podmienky, ze zvlnenie bude minimalne
(R—).

Zistite frekvenciu a rozkmit zvlnenia na vystupe filtra. Ako rozkmit zvlnenia
koresponduje s vybijacou konstantou filtra?

Urc¢te pomocou nastrojov programu Probe zavislost’ jednosmernej hodnoty vystupného
napdtia od velkosti filtracného kondenzatora pre danti hodnotu zatazovacieho odporu.
Urcte pomocou nastrojov programu Probe zavislost’ zvlnenia vystupného napdtia od
velkosti filtraéného kondenzatora pre danti hodnotu zat'azovacieho odporu.

Porovnajte vyhody a nevyhody usmeriiova¢a v mostikovom zapojeni s usmeriiovacom s
vyvedenym stredom transformatora.

Kedy dvojcestny usmernovac¢ vykazuje najvyssie zvinenie?

Aka je frekvencia zvlnenia dvojcestného usmernovaca?

Aka je Casova konstanta vybijania filtra na vystupe dvojcestného usmeriiovaca?

Aky bude priebeh na vystupe dvojcestného usmeriiovaca v mostikovom zapojeni bez
filtra¢éného kondenzatora s prerusenou diddou a skratovanou diédou?

O kolko je Spickové napitie niZSie na vystupe dvojcestnych usmerfiova¢ov oboch typov
(s vyvedenym stredom sekundaru a Gretzovym mostikom) ako je napétie sekundaru?
Porovnajte klady a zdpory oboch variant dvojcestnych usmeriiovacov.



Mostikovy obvod pre nastavenie pracovného bodu J FET
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Zapojenie obvodu T5-4

Ulohy:
1. Zistite hodnoty pradov a napéti v réznych miestach obvodu.
2. Zistite zavislost’ nastavenych pracovnych bodov od zmien odporu v hornom ramene odporového deli¢a na

vstupe. Nap4janie kolektora napdtovym zdrojom U o =20V .

3. Zistite zavislost’ kolektorového napitia od odporu v emitore pri napdjani kolektora napidtovym zdrojom

Uee =20V .
4. 'V stradnicovej sustave |C vs. U oe hakreslite zat'aZzovaciu krivku pre dve hodnoty kolektorového odporu.

Hodnoty | ca U oe urcte z velkosti tychto veli¢in zistenych pomocou analyzy typu ,,Bias point®.



Zadanie 5

Zistite priebeh vystupného napétia na vystupe paralelného obmedzovaca pomocou prechodovej
analyzy (.TRAN analysis). Zistite jeho prenosovl charakteristiku pomocou jednosmernej
prenosovej analyzy (.DC sweep). Analyzu uskuto¢nite pre pripad zakladnych napiti predpétia a
za predpokladu idealnych diod.

Pouzité suciastky:
Diddy: 1N4002

Zdroj harmonického striedavého napétia
Zat'azovaci rezistor: R1=1000R
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1. Analyticky urcte priebeh na vystupe obmedzovaca za predpokladu napajania striedavym
zdrojom podl'a schémy.

2. Pomocou nastrojov programu Probe uréte priebeh na vystupe obmedzovaca za

predpokladu napdjania striedavym zdrojom podla schémy. Porovnajte priebeh s

analyticky vypocitanym.

Urcte jednosmernu hodnotu vystupného napitia pomocou programu Probe.

4. Nahrad’te striedavy zdroj jednosmernym a zistite jednosmernu prenosovu charakteristiku
obvodu obmedzovaca. Porovnajte ju s analyticky vypocitanou.

5. Polarizujte zdroj V3 opacne a opakujte tilohy v bodoch 1-4.
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Charakteristiky tranzistora typu MOS FET

Ulohy:

Zapojenia obvodu T5-2

Nechajte prebehnit’ simuldciu a v prostredi Probe zobrazte zavislost' vystupného pridu od vstupného
napitia. Interval budiacich napéti sa voli zponuky ,,DC sweep™ pre interval napéti -15V az 15V.
Z prenosovych charakteristik urcte prahové napitie.

Pre premenné vystupné napétie a parametricky meniace sa napétie hradla v hodnotach (6V az 12V, prirastok
1V), zobrazte siet’ vystupnych charakteristik. (DC sweep)

Urcte prad kolektora pre nulové napitie na hradle a pre kolektorové napitie U oo = 25V .

Pomocou napédtového zdroja AC zapojeného raz do série s hradlom a v druhom pripade v sérii s kolektorom
pre interval frekvencii 10Hz — 100kHz, zistite pomer medzi veli¢inami uréujucimi transkonduktanciu

(l /U GE) a vystupny odpor tranzistora (U e/lc ) Pomer zistite v strede frekvenéného pasma. (Pre
obidva pripady je potrebné otvorit’ novy projekt, t.j. upravit’ schému zapojenia)



Zadanie 6

Zistite priebeh vystupného napétia na vystupe sériového obmedzovaca pomocou prechodovej
analyzy (.TRAN analysis). Zistite jeho prenosovl charakteristiku pomocou jednosmernej
prenosovej analyzy (.DC sweep). Analyzu uskutocnite pre pripad zakladnych napiti predpétia a
za predpokladu idealnych diod.
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6. Analyticky urcte priebeh na vystupe obmedzovaca za predpokladu napdjania striedavym
zdrojom podl'a schémy.

7. Pomocou nastrojov programu Probe urCte priebeh na vystupe obmedzovaca za

predpokladu napéjania striedavym zdrojom podla schémy. Porovnajte priebeh s

analyticky vypocitanym.

Urcte jednosmernti hodnotu vystupného napétia pomocou programu Probe.

9. Nahrad’te striedavy zdroj jednosmernym a zistite jednosmernu prenosovu charakteristiku
obvodu obmedzovaca. Porovnajte ju s analyticky vypocitanou.

10. Polarizujte zdroj V3 opacne a opakujte ulohy v bodoch 1-4.

*®



Charakteristiky tranzistora typu J FET
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Zapojenia obvodu T5-1

Ulohy:
1. Zobrazte siet’ vystupnych charakteristik pre premenné vystupné napétie (OV az 10V, prirastok 0.01V) pre
napdtia hradla (-2.5V, -2V, -1.5V, -1V, -0.5, 0V). (DC sweep)
2. Zobrazte prenosovu charakteristiku pre premenné napétie hradla (-10V az 0V, prirastok 0.01V) a konStantné
vystupné napatie 10V. (DC sweep)
3. Vymedzte oblast’ riadeného odporu a oblast’ saturacie a urcte prahové napétie.



Zadanie 7

Urcte analytické charakteristiky stabilizdtora, minimalny a maximalny prad za predpokladu , ze
minimdlny prad Zenerovou diédou je 5 mA a maximalna vykonova strata je 1 W. Zistite priebeh
vystupného napdtia na vystupe paralelného stabilizatora so Zenerovou didédou pomocou
prechodovej analyzy (.TRAN analysis) za predpokladu napdjania jednosmernym zdrojom so
superponovanou striedavou zlozkou. Takym zdrojom bude VSIN kde samostatne nastavite JS
offset (VOFF) amplitidu harmonického priebehu (AMPL) a frekvenciu (FREQ).
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Napéjaci zdroj: 1 VAC, 5-10 VDC

1.
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Porovnajte prechodovou analyzou zisteny priebeh napdtia na vystupe stabilizatora za
predpokladu napajania jednosmernym zdrojom so superponovanou striedavou zlozkou
striedavym zdrojom podla schémy. Porovnajte priebeh s analyticky vypocitanym.
Zobrazte priebeh okamzitého vykonu pre jednotlivé napidtia JS a ST zlozky vstupného
zdroja.

Urc¢te pomocou nastrojov Probe aj strednt hodnotu vykonu na Zenerovej diode. Urcte
ucinnost’ stabilizétora.

Nahrad'te striedavy zdroj jednosmernym a zistite jednosmerna prenosovu charakteristiku
obvodu obmedzovaca. Porovnajte ju s analyticky vypocitanou.

Pomocou simulécie ur¢te minimalnu hodnotu pradu a maximalny prud do zataze, kedy
Zenerova didda prestava stabilizovat. Vysledok porovnajte s analyticky vypocitanym.
Priebehy pradu Zenerovou diddou a napdtia na nej zobrazte v kaskddovych oknéach
programu Probe.

Pomocou simulécie a analyticky urcte tabulku zavislosti medzi minimalnou hodnotou
zat'azovacieho odporu stabilizatora a vstupnym jednosmernym napédtim pri zvlneni
signalu 0.5V tak, aby nedochéadzalo k uzatvaraniu Zenerovej dédy. Ku kazdej hodnote
uved’te aj stratovy vykon na Zenerovej didde.

Ur¢te pomocou ndstrojov programu Probe zavislost’ zvlnenia vystupného napétia od
velkosti filtraéného kondenzatora pre danu ...

Ako sa zmeni vystupny priebeh ked’ do série so zenerovou didodou sa zapoji d’alSia dioda.
Aky by bol priebeh pre paralelne zapojené Zenerové diddy?



Obvod pre nastavenie pracovného bodu J FET vyuzivajuci jednosmernu spatn vizbou v emitore
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Zapojenia obvodu T5-3

Ulohy:
1. Zobrazte siet’ vystupnych charakteristik pre premenné vystupné napétie (0V az 10V, prirastok 0.01V) pre
napitia hradla (-2.5V, -2V, -1.5V, -1V, -0.5, 0V). (DC sweep)
2. Zakreslite zat'azovaciu priamku do siete vystupnych charakteristik.
3. Ur¢te analyticky a pomocou simulécie pracovny bod. (Bias Point)



Zadanie 8

Zistite priebeh vystupného napétia na vystupe paralelného obmedzovaca pomocou prechodovej
analyzy (.TRAN analysis). Zistite jeho prenosovl charakteristiku pomocou jednosmernej
prenosovej analyzy (.DC sweep). Analyzu uskuto¢nite pre pripad zakladnych napiti predpétia a
za predpokladu idealnych diod.

Pouzité suciastky:

Diody: 1N4002

Zdroj harmonického striedavého napétia
Zat'azovaci rezistor: R1=1500R
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11. Analyticky urcte priebeh na vystupe obmedzovaca za predpokladu napéjania striedavym
zdrojom podl'a schémy.

12. Pomocou nastrojov programu Probe uréte priebeh na vystupe obmedzovaca za
predpokladu napéjania striedavym zdrojom podla schémy. Porovnajte priebeh s
analyticky vypocitanym.

13. Urcte jednosmernti hodnotu vystupného napétia pomocou programu Probe.

14. Nahrad’te striedavy zdroj jednosmernym a zistite jednosmernu prenosovu charakteristiku
obvodu obmedzovaca. Porovnajte ju s analyticky vypocitanou.

15. Polarizujte zdroj V3 opacne a opakujte ulohy v bodoch 1-4.



Sériovo prudova spitna vidzba zapojenia zosiliiovaca
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5. Zistite pracovné body pomocou JS analyzy v zosilnovaci. (Bias point)
6. Zobrazte modulovi a fazova charakteristiku v intervale 1Hz az 1GHz. Urcte frekvenéné pasmo a fazovy
posun medzi vstupnym a vystupnym napéatim. (AC sweep)

Zistite prenos |, / U, zo vstupu na vystup pre zname budiace napitie.
8. Urcte velkost vystupného odporu z Theveninovej nahrady.



Zadanie 9

Zistite priebeh vystupného napétia na vystupe sériového obmedzovaca pomocou prechodovej
analyzy (.TRAN analysis). Zistite jeho prenosovl charakteristiku pomocou jednosmernej
prenosovej analyzy (.DC sweep). Analyzu uskutocnite pre pripad zakladnych napiti predpétia a
za predpokladu idealnych diod.
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16. Analyticky urcte priebeh na vystupe obmedzovaca za predpokladu napdjania striedavym
zdrojom podl'a schémy.

17. Pomocou nastrojov programu Probe urcte priebeh na vystupe obmedzovata za
predpokladu napdjania striedavym zdrojom podla schémy. Porovnajte priebeh s
analyticky vypocitanym.

18. Urcte jednosmernt hodnotu vystupného napitia pomocou programu Probe.

19. Nahrad’te striedavy zdroj jednosmernym a zistite jednosmernu prenosovu charakteristiku
obvodu obmedzovaca. Porovnajte ju s analyticky vypocitanou.

20. Polarizujte zdroj V3 opacne a opakujte tlohy v bodoch 1-4.



Obvod pre nastavenie pracovného bodu J FET vyuzivajuci jednosmernu spatn vizbou v emitore
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Zapojenia obvodu T5-3

Ulohy:
4. Zobrazte siet’ vystupnych charakteristik pre premenné vystupné napitie (0V az 8V, prirastok 0.02V) pre
napitia hradla (-2.1V, -1.8V, -1.5V, -1.2V, -0.9V, -0.6V, -0.3, 0V). (DC sweep)
5. Zakreslite zatazovaciu priamku do siete vystupnych charakteristik.
6. Urcte analyticky a pomocou simulécie pracovny bod. (Bias Point)



Zadanie 10

Urcte analytické charakteristiky stabilizdtora, minimalny a maximalny prad za predpokladu , ze
minimdlny prad Zenerovou diédou je 5 mA a maximalna vykonova strata je 1 W. Zistite priebeh
vystupného napdtia na vystupe paralelného stabilizatora so Zenerovou didédou pomocou
prechodovej analyzy (.TRAN analysis) za predpokladu napdjania jednosmernym zdrojom so
superponovanou striedavou zlozkou. Takym zdrojom bude VSIN kde samostatne nastavite JS
offset (VOFF) amplitidu harmonického priebehu (AMPL) a frekvenciu (FREQ).
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Zatazovaci rezistor: R1=1k5Q
Napéjaci zdroj: 1 VAC, 5-10 VDC
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Porovnajte prechodovou analyzou zisteny priebeh napitia na vystupe stabilizatora za
predpokladu napdjania jednosmernym zdrojom so superponovanou striedavou zlozkou
striedavym zdrojom podla schémy. Porovnajte priebeh s analyticky vypocitanym.
Zobrazte priebeh okamzit¢ho vykonu pre jednotlivé napitia JS a ST zlozky vstupného
zdroja.

Urcte pomocou nastrojov Probe aj stredni hodnotu vykonu na Zenerovej didde. Urcte
ucinnost’ stabilizétora.

Nahrad’te striedavy zdroj jednosmernym a zistite jednosmernu prenosovu charakteristiku
obvodu obmedzovaca. Porovnajte ju s analyticky vypocitanou.

Pomocou simulacie uré¢te minimalnu hodnotu prudu a maximalny prud do zataze, kedy
Zenerova didda prestava stabilizovat. Vysledok porovnajte s analyticky vypocitanym.
Priebehy pradu Zenerovou diédou a napétia na nej zobrazte v kaskddovych oknach
programu Probe.

Pomocou simulécie a analyticky urcte tabulku zavislosti medzi minimalnou hodnotou
zatazovacieho odporu stabilizdtora a vstupnym jednosmernym napédtim pri zvlneni
signalu 0.5V tak, aby nedochadzalo k uzatvaraniu Zenerovej dody. Ku kazdej hodnote
uved'te aj stratovy vykon na Zenerovej diode.

Urcte pomocou nastrojov programu Probe zavislost’ zvlnenia vystupného napitia od
velkosti filtraéného kondenzatora pre danu ...

Ako sa zmeni vystupny priebeh ked’ do série so zenerovou diddou sa zapoji d’alSia dioda.
Aky by bol priebeh pre paralelne zapojené Zenerové diody?



Charakteristiky tranzistora typu MOS FET

Ulohy:

Zapojenia obvodu T5-2

Nechajte prebehnit’ simuldciu a v prostredi Probe zobrazte zavislost' vystupného pridu od vstupného
napitia. Interval budiacich napéti sa voli zponuky ,.DC sweep™ pre interval napéti -14V az 14V.
Z prenosovych charakteristik urcte prahové napitie.

Pre premenné vystupné napétie a parametricky meniace sa napétie hradla v hodnotach (5V az 11V, prirastok
1V), zobrazte siet’ vystupnych charakteristik. (DC sweep)

Urcte prad kolektora pre nulové napitie na hradle a pre kolektorové napitie U oo = 25V .

Pomocou napédtového zdroja AC zapojeného raz do série s hradlom a v druhom pripade v sérii s kolektorom
pre interval frekvencii 1Hz — 200kHz, zistite pomer medzi veli¢inami urcujiicimi transkonduktanciu

(l /U GE) a vystupny odpor tranzistora (U e/lc ) Pomer zistite v strede frekvenéného pasma. (Pre
obidva pripady je potrebné otvorit’ novy projekt, t.j. upravit’ schému zapojenia)



